



## BRUXELLES WONCA 7 - 11.6.

### 1. dan 7.6. srijeda: SPLIT – BRUXELLES

Sastanak putnika u Zračnoj luci Split dva sata prije leta. Let OS 746 zrakoplovom Lufthanse za Beč u 15:15 h, sa slijetanjem u 16:25 h. Nastavak leta za Bruxelles letom OS 355 u 17:30 h, sa dolaskom u 19:15 h. Panoramski razgled grada, gdje se nalazi 120 međunarodnih vladinih organizacija, 1400 nevladinih organizacija i 181 veleposlanstvo, ali i europsko sjedište sa 2000 multinacionalnih organizacija, kao i Europske unije i NATO-a. Bruxelles, se može pohvaliti drugim najtočnijim aerodromom na svijetu, te najvećim sudom na svijetu - "Palača pravde" iz 1883. g., površine 26.000 m<sup>2</sup>. Atomium - simbol novog Bruxellesa, visok 102 m i težak 2400 tona, podignut 1958. g., za Svjetsku izložbu - EXPO, sa devet kugli (svaka kugla ima promjer od 18 m), predstavlja strukturu atoma željeza povećane za 165 milijardi puta. Laeken je rezidencijalna četvrt, gdje je i kraljevska palača. Park Cinquantenaire ili Jubelpark, nazvan po godini u kojoj je nastao 1880. g. – na 50. obljetnicu belgijske neovisnosti. Zelena oaza od 30 ha je ukrašena raskošnim vrtovima, spomenicima i muzejima. Parkom dominira slavoluk s tri luka sa brončanom kvadrigom, gdje se održavaju koncerti i vojne parade. Leopold park, gdje su zgrade Europske unije. Odlazak autobusom do hotela. Smještaj u sobe. Kraći odmor. Nastavak razgleda grada pješice: Halle Gate - bastion iz 1383. g. jedini preostao od obrambenih zidina i 7 ulaznih vrata u srednjovjekovni Bruxelles (sada muzej). Palača pravde. Katedrala sv. Mihovila i svete Gudule - glavnih zaštitnika grada, koja se gradila skoro 300 godina (od 1226. - 1519. g.). Grand Place (Grote Markt) - je središnji trg 1998. g., uvršten na UNESCO-vu listu Svjetske baštine, kao odličan primjer homogenog spoja javnih i privatnih zgrada, koje datiraju još iz 17. st., i jedan je od najljepših i površinom najvećih u Europi. Svake druge godine za blagdan Velike Gospe cijeli trg bude prekriven cvijećem. Vjećnica - sagrađena 1402. g., okružena sa 39 cehovskih kuća. Kraljevska kuća (Maison du Roi) je od 1887. g. sjedište gradskog muzeja, gdje se čuvaju originalne skulpture i 7.000 raznih artefakata. "Manneken Pis" je 55 cm visok simbol grada - dječak koji piški u fontanu neprekidno i ponosno još od 1619. g. Brončani kip dječaka je nekoliko puta bio ukraden, ali je statua na kraju uvijek vraćana, a o njemu postoje mnoge legende, koje su ga učinile popularnim. Galeries Royales Saint-Hubert, sa staklenim svodom, je najstariji evropski shopping centar, u kojoj su smješteni luksuzni butici, čokolaterije, restorani te kino i dva kazališta - Théâtre des Galeries i Théâtre du Vaudeville. Gradnja je dovršena 1847. i odmah je postalo omiljeno mjesto za izlazak više klase. Tu su braća Lumière prikazala svojih 10 kratkih filmova 1. ožujka 1896. g., nakon premijere u Parizu. Slobodno vrijeme za večeru i šetnju. Noćenje.

### 2. dan 8.6. četvrtak: GHENT - BRUGGE (cjelodnevni izlet)

Doručak. Odlazak autobusom do kongresa 28. Wonca <https://www.woncaeurope2023.org/> u Square Brussels Convention Center. Vožnja do srednjovjekovnog Ghenta (oko 55 km), glavni grad pokrajine Istočne Flandrije. Krase ga mnogi kanali, vijugave uličice i srednjovjekovni tornjevi. Ističu se: stara stražarska kula i katedrala svetog Bava, koji se nalaze na svakoj razglednici Ghenta. Tvrđava s'Gravensteen (9 -12. st.) - zamak Geeraard Duivelsteen - gotička katedrala Sint Baafs (10–16. st.), s oltarom braće van Eyck - to remek-djelo iz 15. stoljeća, za koju se smatra da je prvo djelo naslikano uljanim bojama, je najviše puta ukradeno umjetničko djelo u povijesti - crkva svetog Nikole (Niklaaskerk) - gotička građevina Schipperhuis - romaničko spremište žita Stapelhuis iz 12. st. - gradska vijećnica (15-17. st.). Nekoć jako središte za trgovinu i proizvodnju tekstila (predionice i tkaonice pamuka, vune i lana), poznato i po proizvodnji čipke. Ghentskim mirom (24. 12. 1814.)

završen je rat Velike Britanije i SAD-a, započet 1812. Odlukom Bečkoga kongresa Ghent je dodijeljen Nizozemskoj, od koje je oduzet 1830. i pridružen Belgiji. U I. i II. svjetskom ratu bio je pod njemačkom okupacijom. U novije vrijeme Ghent je predan zaštiti okoliša, te ima najveću pješačku zonu s niskim prometom u Belgiji. Ghent je svjetska vegetarijanska prijestolnica zahvaljujući lokalnoj organizaciji EVA koja je izmislila "vegeday četvrtkom". Ubrzo su se i neki restorani pridružili inicijativi i zabranili meso na jelovniku svakog četvrtka. Filozofija grada je: recikliranje, second hand shopovi, vintage i retro stil. Dio vremena slobodno za ručak i šetnju. Nastavak vožnje do Brugga (oko 55 km) - „srednjovjekovne tvrđave“ i glavnog grada zapadne Flandrije. Brugge je bio središte burgundijskih vojvoda, a Flandrija je u srednjem vijeku bila jedna od najbogatijih zemalja Europe. Razgled živopisne gradske jezgre, koja je na UNESCO-ovom popisu svjetske baštine, a osim predivnih kanala, grad je prepuni crkvi, galerija, muzeja, otmjenih restorana, u kojima se dobro jede i uživa u velikom izboru vrhunskog belgijskog piva. (Belgija ima najviše vrsta piva na svijetu, čak 450 i najviše pivovara po glavi stanovnika.). Bazilika svete Krvi, gdje je relikvija iz Prvog križarskog rata, koja po legendi sadrži nekoliko kapi Kristove krvi. Gradski zvonik visok 83 m ima 48 zvona, a 366 stepenica vodi do samog vrha zvonika s kojeg se pruža najbolji pogled na grad. Glavni trg Grote Markt - gradska vijećnica - cehovske zgrade - katedrala sv. Spasitelja - trg Zand. Gospina crkva, čiji je cigleni toranj visok 122 m, što ga čini jednom od najviših građevina od opeke na svijetu. U transeptu crkve nalazi se "Gospa iz Bruggesa", jedina Michelangelova skulptura koja je izašla iz Italije još za umjetnikova života. Slobodno vrijeme za kupovinu suvenira, vožnju kočijom i šetnju. Povratak u Bruxelles. Ostatak dana slobodno po izboru. Noćenje.

### 3. dan 9.6. petak: ANTWERPEN - ROTTERDAM (cjelodnevni fakultativni izlet)

Doručak. Odlazak autobusom prema Antwerpenu (oko 50 km), najvažnijoj belgijskoj luci i svjetskoj prijestolnici trgovine dijamantima. Drugi najveći grad Belgije na ušću rijeke Schelde je grad velikog slikara Rubensa koji je oslikao brojne crkve i palače. Razgled povijesnog središta: Grand Place (Grote Markt) s gradskom vijećnicom iz 1565. g. - Brabo fontana iz 1887. g. - cehovske kuće. Katedrala Naše Gospe - najveća je gotička crkva Belgije, iz 1521. g. Crkva Sv. Pavla iz 1639. g., u kojoj su tri Rubensove slike. Crkva Sv. Jakova je bogato ukrašena, jer je bila namjenjena za bogate patricijske obitelji, te su naručivali vodeće umjetnike kako bi ukrašavali svoje privatne kapele, oltare i grobnice. Najznačajnija je Rubensova kapela, gdje je njegov grob (umro 1640. g.) i njegove obitelji. Rubensova kuća je muzej sa izvornim namještajem, vrt je talijanskog stila s kipovima, i nekoliko slika Rubensa i drugih slikara. "Četvrt dijamanta" je nastala po legendi - kada je prvi dijamant izbrušen u Antwerpenu 1476. g. Posjet radionici dijamanta (uz doplatu). Slobodno vrijeme za ručak i šetnju. Nastavak putovanja do Rotterdama (oko 100 km). Grad sa najvećom i najprometnijom lukom u Europi, kojeg zovu i Manhattan na rijeci Maas (najviši su neboderi u zemlji). Grad je bio uništen u bombardiranju u 2.svj.ratu, pa nema mnogo povijesnih građevina. Povijesni dio Delfshaven - glavna (protestantska) crkva Laurenskerk iz 1525.g. je jedina sačuvana građevina iz srednjeg vijeka, i dvije zgrade iz 1917. g. Luxor Theater i Hotel Central - koje su preživjele bombardiranje. Muzej umjetnosti Boijmans Van Beuningen iz 1849. g. je glavni gradski muzej sa slikama Rembrandta, Van Gogha, Moneta i Dalia. Zoološki vrt i akvarij iz 1855. g. Simbol grada je Erasmusov most iz 1996. g. visine 139 m, duljine 802 m. Nosi nadimak "labud". Pomorski muzej - osnovan 1873. g. u znak pomorske slave Nizozemske. Kubične kuće (njih 32), koje se oslanjaju jedna na drugu, pod uglom od 45 stupnjeva, sagrađene 1980-ih godina. Najviši toranj u gradu i u cijeloj Nizozemskoj je Euromast visine 185 m. Markthalle – velika "potkovasta" nova zgrada sa stanovima i tržnicom (80 štandova i restorana). Dio vremena slobodno za šetnju i obilazak. Povratak za Bruxelles. Ostatak večeri slobodno po izboru. Noćenje.

### 4. dan 10.6. subota: LEUVEN - WATERLOO - (poludnevni izlet)

Doručak. Odlazak do Leuvena (oko 25 km) - gdje je najstarije i najveće sveučilište Belgije sa 45.000 studenata, iz 1425. g. Leuven je zajedno s Bruxellesom pripadao vojvodstvu Brabant, koje je bilo dio Svetog Rimskog

Carstva. Jedno vrijeme je bio i veći grad od sadašnje belgijske prijestolnice, dok se vojvode nisu odlučile preseliti u Bruxelles. Najpoznatija je gotička gradska vijećnica na Grote Markt iz 1469. g., koju krase 235 statua. Zgrada je preživjela oba svjetska rata, pa se prema legendi vjeruje kako je čuvaju anđeli. Pored je crkva svetog Petra iz 1500. g., koja u ratovima nije imala toliko sreće. Teorija o "Velikom prasku" ili "Big Bang" je nastala ovdje, od svećenika i profesora Georgesa Lemaitrea 1931. g. Zato imaju i festival "Bang" svake godine. Ovdje je nastalo poznato pivo Stella Artois, gdje se i danas proizvodi. Središnji dio grada omeđen je prstenom promjera četiri km, a unutar njega je oko 130 pivnica i restorana. Slobodno vrijeme za ručak i obilazak grada. Nastavak vožnje autobusom do Waterlooa (oko 40 km). Umjetno brdašće usred polja i na vrhu memorijalna skulptura lava. "Lavji brežuljak" - visok 43 m i ima opseg 520 m, podsjetnik su na dan i mjesto kada su Napoleon i njegova vojska zaustavljeni 18. lipnja 1815. g. To je bila posljednja Napoleonova bitka. Poraz kod Waterlooa za Napoleona je značio kraj vladavine, abdicirao je i predao se Britancima. Poslan je na otok Svetu Helenu, gdje je umro 1821. godine. Gradnja je završena 1826.g., a do lava teškog 28 tona vodi 226 stepenica. Na vrhu je prikaz bitke i dalekozori za razgledavanje okolice. U podnožju je kružna zgrada Panorama, u kojoj je velika slika bitke i raspored vojnika. Povratak u Bruxelles. Ostatak dana slobodno za kupovinu, šetnju ili razgled muzeja. Noćenje.

5. dan 11.6. nedjelja: BRUXELLES - SPLIT

Doručak. Predlažemo posjet Muzeju kakaa i čokolade (ulaznica uz doplatu) ili posebnom "čokoladnom selu" – Belgian Chocolate Village (ulaznica uz doplatu). Mogućnost odlaska u park Mini Europa, smješten u podnožju Atomiuma (reprodukcije najatraktivnijih europskih znamenitosti: 80-ak gradova i 350 građevina). Transfer iz hotela u 12:00 h do zračne luke na let Lufthanse OS 360 u 14:45 h za Beč sa slijetanjem u 16:25 h. Nastavak leta OS 7056 za Split u 19:45 h sa predviđenim slijetanjem u 20:55 h.

**CIJENA ARANŽMANA: 915 €**

CIJENA ARANŽMANA uključuje:

- prijevoz zrakoplovom na relaciji Split - Bruxelles - Split sa pristojbama i naknadama
- uključen 1 kofer (predana prtljaga do 23 kg) + 1 komad ručne prtljage (do 8 kg, dimenzija 55x40x23 cm)
- transfere zračna luka - hotel - zračna luka s panoramskim razgledom grada u dolasku
- četiri noćenja s doručkom u hotelu 4\* u Bruxellesu i boravišnu pristojbu
- cjelodnevni izlet autobusom u Brugge i Ghent
- poludnevni izlet u Leuven i Waterloo

Cijena ne uključuje:

- cjelodnevni izlet u Antwerpen & Rotterdam 60 € (minimalno 20 putnika)
- ulaznice za objekte koji se posjećuju tijekom razgledavanja
- doplatu za jednokrevetnu sobu 225 €
- paket putnog osiguranja 50 €

ZANIMLJIVOSTI O BELGIJI

- Belgija ima najdužu tramvajsku liniju na svijetu. Riječ je o belgijskom obalnom tramvaju između Knokke-Heista i De Pannea. Dugačka je 68 kilometara i ima 69 stanica.
- Belgija je svjetski rekorder po dvorcima. Po četvornom kilometru ima ih više od bilo koje druge zemlje.
- Bruxelles je dom najdubljeg bazena na svijetu, nazvanog Nemo33. Dubok je 35 metara.

- Belgijski su muškarci, nakon Nizozemaca, drugi najviši na svijetu, s prosjekom od 181,7 cm.
- Nakon Nizozemske Belgija je također druga zemlja na svijetu koja je legalizirala istospolne brakove.
- Belgijci plaćaju masne poreze, a masovno se i razvode (stopa razvoda im je 70 posto).
- Imaju više crtača stripa po četvornom kilometru od bilo koje druge zemlje na svijetu.
- Od Iraka Belgija je preuzela rekord u formiranju vlade - 541 dan formiranja koalicije plus još 48 dana za popunjavanje ministarskih mjesta.
- U Bruxellesu je rođena Audrey Hepburn (pravog imena Edda van Heemstra Hepburn-Ruston).
- Godišnje se u Belgiji proizvede više od 173.000 tona čokolade.
- Antwerpen je svjetska prijestolnica dijamanta, gdje se godišnje okrene oko 42 milijarde eura.
- U Antwerpenu se trguje s 80 % svih sirovih dijamanta i sa 50% svih brušenih dijamanta na svijetu.
- U Antwerpenu oko 1.700 firmi radi u trgovini sa dijamantima.
- Iz Belgije potječe čak 80 posto biljarskih kugli na svijetu.
- Avenue Louise (princeza Louise Marie Amélie) je elitna ulica sa buticima i veleposlanstvima, nazvana po najstarijoj kćerci belgijskog kralja Leopolda II, koja je izazvala javnu sablazan zaljubivši se u Hrvata potporučnika austro-ugarske vojske Gezu pl. Matačića (10 godina mlađeg), ostavlja muža i djecu i bježi s Gezom po Evropi, i na kraju odlaze živjeti u Hrvatsko Zagorje (Lobor i Zlatar)
- To je priča o skandalu, raskoši, dugovima, urotama, krivotvorenju, zatvoru, dvoboju, umobolnici, bježanju i strasti, u kojoj se pojavljuju europske okrunjene glave (Leopold II i car Franjo Josip I i drugi).